



ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಸಭೆ
ಹದಿನಾರನೇ ವಿಧಾನಸಭೆ
ನಾಲ್ಕನೇ ಅಧಿವೇಶನ

ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ನೋಂದಣಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಕೆಲವು ಕಾನೂನು (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ವಿಧೇಯಕ, 2024
(2024ರ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ವಿಧೇಯಕ ಸಂಖ್ಯೆ-37)

ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ನೋಂದಣಿ ಅಧಿನಿಯಮ, 1961ನ್ನು ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಮೇಲೆ ಹಿಂಸಾಚಾರವನ್ನು ಮತ್ತು ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಆಸ್ತಿಗೆ ಹಾನಿ ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸುವ ಅಧಿನಿಯಮ, 2009ನ್ನು ಮತ್ತು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡುವ ಒಂದು ವಿಧೇಯಕ.

ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ನೋಂದಣಿ ಅಧಿನಿಯಮ, 1961(ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 1961ರ 34) ನ್ನು ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಮೇಲೆ ಹಿಂಸಾಚಾರವನ್ನು ಮತ್ತು ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಆಸ್ತಿಗೆ ಹಾನಿ ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸುವ ಅಧಿನಿಯಮ, 2009 (2009ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 1)ನ್ನು, ಇಲ್ಲಿ ಇನ್ನುಮುಂದೆ ಕಂಡುಬರುವ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡುವುದು ಯುಕ್ತವಾಗಿರುವುದರಿಂದ;

ಇದು, ಭಾರತ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಎಪ್ಪತ್ತೈದನೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದಿಂದ ಈ ಮುಂದಿನಂತೆ ಅಧಿನಿಯಮಿತವಾಗಲಿ:-

1. ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಹೆಸರು, ಪ್ರಾರಂಭ ಮತ್ತು ಅನ್ವಯ.- (1) ಈ ಅಧಿನಿಯಮವನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ನೋಂದಣಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಕೆಲವು ಕಾನೂನು (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಅಧಿನಿಯಮ, 2024 ಎಂದು ಕರೆಯತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ಇದು ಈ ಕೂಡಲೇ ಜಾರಿಗೆ ಬರತಕ್ಕದ್ದು.

2. ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 1961ರ 34 ರ ತಿದ್ದುಪಡಿ.- ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ನೋಂದಣಿ ಅಧಿನಿಯಮ, 1961(ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 1961ರ 34) ರಲ್ಲಿ,-

(i) 3ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (3)ನೇ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"(3) ಉಪ ಪ್ರಕರಣ (2)ರ (ಡಿ) ಖಂಡದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡುವಾಗ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಮಹಿಳೆಯರ ಮತ್ತು ವೃತ್ತಿಗರ ಇತರ ಸಾಮಾಜಿಕ ಗುಂಪುಗಳ, (ಎ), (ಬಿ) ಮತ್ತು (ಸಿ) ಖಂಡಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಲ್ಲವೋ ಅಂತ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಗಳನ್ನು ಯುಕ್ತವಾಗಿ ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡಿರತಕ್ಕದ್ದು. ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಚುನಾವಣೆಗಳು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಂಡ ಹದಿನೈದು ದಿನಗಳೊಳಗೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸತಕ್ಕದ್ದು."

(ii) ಪ್ರಕರಣ 3ರ ನಂತರ, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಹೊಸ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"3ಎ. ಚುನಾವಣಾ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ.- ಪ್ರಕರಣ 3ರ (2)ನೇ ಉಪ ಪ್ರಕರಣದ (ಎ), (ಬಿ) ಮತ್ತು (ಸಿ) ಖಂಡಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರವರ್ಗಗಳಿಂದ ಪರಿಷತ್ತಿಗೆ ಹೊಸ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತ ಇರುವ ಸದಸ್ಯರ ಅವಧಿಯು ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುವ ಮೂರು ತಿಂಗಳುಗಳಿಗಿಂತ ಮುಂಚೆ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸತಕ್ಕದ್ದು."

(iii) ಪ್ರಕರಣ 5ಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"5. ಪದಾವಧಿ.- (1) ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮತ್ತು 3ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (2)ನೇ ಉಪ ಪ್ರಕರಣದ (ಡಿ) ಖಂಡದಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಇತರ ಸದಸ್ಯರು, ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉಪಬಂಧಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು, ಅವರ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಅಥವಾ ಚುನಾವಣೆಯ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ಪದಾವಧಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ಎರಡು ಅವಧಿಗಳ ಕಾಲ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಥವಾ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಪದವನ್ನು ಧಾರಣ ಮಾಡಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅದೇ ಪದಕ್ಕೆ ಚುನಾಯಿತನಾಗಲು ಅರ್ಹನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ."

(iv) ಪ್ರಕರಣ 9ಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"9. ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಭೆಯ ಸಮಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳ ಹಾಗೂ ಸಭೆಯ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ.- (1) ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಭೆಯ ಸಮಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳ ಹಾಗೂ ಸಭೆಯನ್ನು ಕರೆಯುವ ವಿಧಾನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅಗತ್ಯವಿರಬಹುದಾದಂಥ ವಿನಿಯಮಗಳನ್ನು ರಚಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಭೆಯನ್ನು ಕರೆಯುವ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ಯಾವುದೇ ವಿನಿಯಮ ಇಲ್ಲದಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯನಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆಯುವ ಮೂಲಕ ತನಗೆ ಸೂಕ್ತವೆಂದು ಕಂಡುಬರಬಹುದಾದಂಥ ಸಮಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಸಭೆಯನ್ನು ಕರೆಯುವುದು ಕಾನೂನು ಬದ್ಧವಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು; ಹಾಗೂ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಅಧ್ಯಕ್ಷನು ಹಾಜರಿಲ್ಲದಿರುವಾಗ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷನು ಅಧ್ಯಕ್ಷನಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು; ಮತ್ತು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಹಾಜರಿರುವ ಸದಸ್ಯರ ಬಹುಮತಗಳ ಮೂಲಕ ನಿರ್ಧರಿಸತಕ್ಕದ್ದು; ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿರುವ ಒಟ್ಟು ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆಯು ಎಂಟಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ, ಮತ್ತು ಅಂಥ ಎಲ್ಲಾ ಸಭೆಗಳಲ್ಲೂ ಮತಗಳು ಸಮಾನವಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷನು ತತ್ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯನಾಗಿ ತನ್ನ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಮತವನ್ನು ಚಲಾಯಿಸತಕ್ಕದ್ದು:

ಪರಂತು, 3ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (2)ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣದ (ಡಿ) ಖಂಡದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತನಾದ ಸದಸ್ಯನು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಆದರೆ ಅಂಥ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮತ ಚಲಾಯಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

(2) ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕೋರಂ ಇಲ್ಲದಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಭೆಯನ್ನು ಮುಂದೂಡತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಮುಂದೂಡಿದ ಸಭೆಯ ಕೋರಂ ಸಂಖ್ಯೆಯು ಎಂಟು ಸದಸ್ಯರಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು."

(v) ಪ್ರಕರಣ 11ಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"11. ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು.- (1) ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಗೆ ಒಬ್ಬ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಮತ್ತು ಉಪ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್‌ನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು, ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಗೈರು ಹಾಜರಿಯಲ್ಲಿ ಉಪ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಆತನ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರರನ್ನು ಅಥವಾ ಉಪ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರರನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡುವ ಅಥವಾ ವಜಾಗೊಳಿಸುವ ಅಥವಾ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನಾಗಿ ಅಥವಾ ಉಪ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ನೇಮಕ ಮಾಡುವ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಯಾವುದೇ ಆದೇಶವು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಪೂರ್ವ ಅನುಮೋದನೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರತಕ್ಕದ್ದು.

(3) ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಮತ್ತು ಉಪ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನಿಗೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು ತಾನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನಿರ್ಧರಿಸಬಹುದಾದಂಥ ವೇತನ ಮತ್ತು ಭತ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸಂದಾಯ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.

(4) ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಅವಶ್ಯವಿರಬಹುದಾದಂಥ ಇತರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಸಹ ನೇಮಕ ಮಾಡಬಹುದು.

(5) ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೇಮಕಗೊಂಡ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಅಥವಾ ಯಾರೇ ಇತರ ಅಧಿಕಾರಿ ಅಥವಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯು ಭಾರತ ನ್ಯಾಯ ಸಂಹಿತೆ, 2023ರ 2(28)ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ಅರ್ಥವ್ಯಾಪ್ತಿಯೊಳಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರನೆಂದು ಭಾವಿಸತಕ್ಕದ್ದು."

(vi) 13ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ತರುವಾಯ, ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"13ಎ. ವೃತ್ತಿ ನಿಷೇಧ.- (1) ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು 13ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ಅನುಸಾರ ಪರಿಷತ್ತಿನಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿಯಾದ ಹೊರತು ತಾನು ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಿಗಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ/ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

(2) ಪರಿಷತ್ತು, ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದಾಗಲೀ ಅಥವಾ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ದೂರಿನ ಮೇಲಾಗಲೀ ರಾಜ್ಯದೊಳಗಿನ ನಕಲಿ ವೃತ್ತಿಯ ಪ್ರಕರಣದ ಸಂಜ್ಞೆಯತೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಮತ್ತು ಆ ಪ್ರದೇಶ ಅಧಿಕಾರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯುಳ್ಳ ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಮುಖಾಂತರ ದೂರನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು."

(vii) 16ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ತರುವಾಯ, ಈ ಮುಂದಿನ ಹೊಸ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"16ಎ. ವಿಚಾರಣೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ.- ವಿಚಾರಣೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನವು ನಿಯಮಗಳ ಮೂಲಕ ನಿಯಮಿಸಲಾದಂತೆ ಇರತಕ್ಕದ್ದು."

(viii) ಪ್ರಕರಣ 19ರಲ್ಲಿ,-

(ಎ) ಉಪ ಪ್ರಕರಣ (1)ಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"(1) ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಆಯೋಗವು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದಂತೆ ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲದಿರುವ, ರಾಜ್ಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಿನಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ಸೇರ್ಪಡೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಪ್ರಸ್ತುತ ಎಲ್ಲಾ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಿಗರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು ಅಧಿಸೂಚನೆ ಮೂಲಕ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಆಯೋಗಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಒಂದು ಬಾರಿಯ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಹೊಸ ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಹಾಗೆ ಪಡೆದುಕೊಂಡ ಲೈಸೆನ್ಸ್-ಅನ್ನು ನೀಡಿದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ಸಿಂಧುವಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು. ಅಂಥ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಿಗರ ಲೈಸೆನ್ಸ್‌ನ್ನು ಇಂದೀಕರಣ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಆಯೋಗವು ಯಾವುದೇ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ವಿಧಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ ಮುಂದಿನ ನೋಂದಣಿ ನವೀಕರಣವನ್ನು ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಆಯೋಗವು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಅನುಸಾರ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.";

(ಬಿ) ಉಪ ಪ್ರಕರಣ (2) ರಲ್ಲಿ, ಮೊದಲ ಪರಂತುಕ ಮತ್ತು ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಬಿಡತಕ್ಕದ್ದು.

(ix) ಪ್ರಕರಣ 21 ರಲ್ಲಿ, "ಔಷಧ ವಿಜ್ಞಾನದ ಆಧುನಿಕ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದಲ್ಲಿ" ಎಂಬ ಪದಗಳಿಗೆ ಬದಲಾಗಿ "ಔಷಧ ವಿಜ್ಞಾನದ ಆಧುನಿಕ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ವಿನಿಯಮಿಸಿದ್ದಲ್ಲಿ" ಎಂಬ ಪದಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(x) 22ನೇ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಬಿಡತಕ್ಕದ್ದು.

(xi) 26ನೇ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"26. ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಿಗರ ಪಟ್ಟಿ ಪ್ರಕಟಣೆ.- (1) ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರರು ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಿಗರ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರತಿದಿನ ಇಂದೀಕರಿಸಿ ಅಧಿಕೃತ ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸದ್ಯೂಡ್ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಹಾಗೂ ಭೌತಿಕ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಆಯೋಗಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಆ ಪಟ್ಟಿಯು ನಿಯಮಿಸಬಹುದಾದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಚುನಾವಣೆಗಳಿಗೆ ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಯಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು .

(2) ಉಪ ಪ್ರಕರಣ (1)ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾದ ಪಟ್ಟಿಯ ಪ್ರಮಾಣೀಕೃತ ಪ್ರತಿಯು ಎಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯಿಕ ಅಥವಾ ಅರೆ-ನ್ಯಾಯಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳಲ್ಲಿ ಅದರಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉಪಬಂಧಗಳ ಅನುಸಾರ ನೋಂದಣಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆಂಬುದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು."

(xii) 28ನೇ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ, ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"28. ನಕಲಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಿಗಾಗಿ ದಂಡನೆಗಳು.- ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆಂದು ಅಥವಾ ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿಯಾಗಿಲ್ಲವೆಂದು ಸುಳ್ಳು ಸುಳ್ಳಾಗಿ ಸೋಗು ಹಾಕುವ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ತನ್ನ ಹೆಸರು ಅಥವಾ ಶೀರ್ಷಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಆತನು ಹಾಗೆ ನೋಂದಣಿ ಆಗಿದ್ದಾನೆಂದು ಯಾವುದೇ ಪದಗಳು ಅಥವಾ ಅಕ್ಷರಗಳನ್ನು ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಪಡಿಸಿದರೆ, ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಂಥ ನಟನೆಯಿಂದ ಅಥವಾ ತೋರ್ಪಡಿಕೆಯಿಂದ ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ವಂಚಿಸಿರಲಿ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲದಿರಲಿ, ಆತನು ಮೊದಲನೆ ಅಪರಾಧ ನಿರೀತನಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಜುಲ್ಮಾನೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ತರುವಾಯದ ಅಪರಾಧ ನಿರೀತನಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಜುಲ್ಮಾನೆಯಿಂದ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು."

(xiii) **ತೊಂದರೆಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವ ಅಧಿಕಾರ.-** (1) ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉಪಬಂಧಗಳಿಗೆ ಪರಿಣಾಮ ನೀಡುವಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ತೊಂದರೆಯು ಉದ್ಭವಿಸಿದಲ್ಲಿ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು, ಸಂದರ್ಭವು ಅಗತ್ಯಪಡಿಸಬಹುದಾದಂತೆ, ಆದೇಶದ ಮೂಲಕ, ತೊಂದರೆಯನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಅದಕ್ಕೆ ಅವಶ್ಯವೆಂದು ಕಂಡುಬರುವ, ಈ ಅಧಿನಿಯಮ ಅಥವಾ ಅದರಡಿಯಲ್ಲಿ ರಚಿಸಲಾದ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ಅಸಂಗತವಾಗದ ಯಾವುದನ್ನಾದರೂ ಮಾಡಬಹುದು:

ಪರಂತು, ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಪ್ರಾರಂಭದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯು ಮುಗಿದ ತರುವಾಯ, ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅಂಥ ಆದೇಶವನ್ನು ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

(2) ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಹೊರಡಿಸಲಾದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಆದೇಶವನ್ನು ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಪ್ರತಿ ಸದನದ ಮುಂದೆ ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಬೇಗನೆ ಮಂಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

3. 2009ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ, 1ರ ತಿದ್ದುಪಡಿ.- ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಮೇಲೆ ಹಿಂಸಾಚಾರವನ್ನು ಮತ್ತು ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಆಸ್ತಿಗೆ ಹಾನಿ ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸುವ ಅಧಿನಿಯಮ, 2009 (ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 2009ರ 1) ರಲ್ಲಿ,-

(i) ಪ್ರಕರಣ 2ರಲ್ಲಿ,-

(ಎ) ಖಂಡ (ಎ)ಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ, ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

“(ಎ) “ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಅವಮಾನಿಸುವುದು” ಎಂದರೆ, ಒಬ್ಬ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸೇವಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ಆತನ ವೃತ್ತಿಪರ ಕರ್ತವ್ಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಆತನನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಉದ್ದೇಶಿಸುವ ಮೂಲಕವಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮದ ಮುಖಾಂತರವಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಅನಧಿಕೃತವಾಗಿ ಆಡಿಯೋ ಮತ್ತು ವಿಡಿಯೋ ರೆಕಾರ್ಡಿಂಗ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಮತ್ತು ಛಾಯಾಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ತೆಗೆಯುವ ಮೂಲಕವಾಗಲಿ ಅವಮಾನಿಸುವ, ಹಿಂಸಿಸುವ, ಅಗೌರವಿಸುವ, ನಿಂದಿಸುವ ಅಥವಾ ದೌರ್ಜನ್ಯ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶದ ಪದಗಳನ್ನು, ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸುವುದು ಅಥವಾ ನಟನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದು.

(ಎ1) “ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು” ಎಂದರೆ.- ಕೇಂದ್ರ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಸ್ಥಳೀಯ ಆಡಳಿತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿರುವ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ಎಲ್ಲಾ ಖಾಸಗಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳು/ಮೆಟರ್ನಿಟಿ ಹೋಮ್‌ಗಳು/ ಖಾಸಗಿ ನರ್ಸಿಂಗ್ ಹೋಮ್ ಗಳು/ ಚೇತರಿಕೆ ಗೃಹಗಳು ಮುಂತಾದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ, ದೇಹದಿಂದಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದಾಗಲಿ ಖಾಯಿಲೆಯಿಂದ, ಗಾಯದಿಂದ ಅಥವಾ ಅಶಕ್ತತೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು”.

(ಬಿ) ಖಂಡ (ಬಿ)ನಲ್ಲಿನ (v) ನೇ ಬಾಬಿನಲ್ಲಿ “ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿಯೋಜನೆಗೊಂಡಿರುವ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ” ಎಂಬ ಪದಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಬಿಡತಕ್ಕದ್ದು.

(ಸಿ) (v) ನೇ ಬಾಬಿನ ನಂತರ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

“(vi) ಭದ್ರತಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ, ಅಂಬ್ಯೂಲೆನ್ಸ್ ಚಾಲಕರು ಮತ್ತು ಸಹಾಯಕರು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ ನೌಕರರು”.

(ii) 3ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ನಂತರ ಈ ಮುಂದಿನ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

“3ಎ. ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಅವಮಾನಿಸುವುದರ ನಿಷೇಧ.- ಯಾವುದೇ ಒಂದು ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿನ ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಮಾಡುವ ಯಾವುದೇ ಅವಮಾನವನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ.”

(iii) 4ನೇ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ, ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

“4. ದಂಡನೆ.- (1) 3ನೇ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ಯಾವುದೇ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡುವ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದಂಥ ಆದರೆ ಏಳು ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದಂಥ ಅವಧಿಯ ಕಾರಾವಾಸದಿಂದ ಮತ್ತು ಇಪ್ಪತ್ತೈದು ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದಂಥ ಮತ್ತು ಎರಡು ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ಮೀರದಂಥ ಜುಲ್ಮಾನೆಯಿಂದಲೂ ಸಹ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು.

(2) 3ಎ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ಯಾವುದೇ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡುವ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಮೂರು ತಿಂಗಳುಗಳವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಕಾರಾವಾಸದಿಂದ ಅಥವಾ ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಜುಲ್ಮಾನೆಯಿಂದ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು.”

(iv) ಹಾಗೆ ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸಲಾದ 4ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ನಂತರ, ಈ ಮುಂದಿನ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

“4ಎ. ಅಪರಾಧಗಳಿಗೆ ಪ್ರಚೋದನೆ ನೀಡುವುದು.- 3 ಮತ್ತು 3ಎ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಅಪರಾಧಗಳಿಗೆ ಪ್ರಚೋದನೆ ನೀಡುವ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಪರಾಧ ಮಾಡಿದವರಿಗಾಗಿ ಉಪಬಂಧಿಸಲಾದ ಅದೇ ದಂಡನೆಯಿಂದಲೇ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು.

(V) 5ನೇ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ಈ ಮುಂದಿನ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"5. ಅಪರಾಧದ ಸಂಜ್ಞೆಯತೆ- 3, 3ಎ ಮತ್ತು 4ಎ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಯಾವುದೇ ಅಪರಾಧವು ಸಂಜ್ಞೆಯವಾದುದು ಮತ್ತು ಜಾಮೀನುರಹಿತವಾದುದಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.

"5ಎ. ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕ ಸುರಕ್ಷಾ ಸಂಹಿತೆ, 2023 (2023ರ ಕೇಂದ್ರ ಅಧಿನಿಯಮ 46)ರಲ್ಲಿರುವ ಉಪಬಂಧಗಳಿಗೆ ಬಾಧಕವಾಗದಂತೆ ತನಿಖೆ , ಅಧಿವಿಚಾರಣೆ, ಇತ್ಯಾ .- ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕ ಸುರಕ್ಷಾ ಸಂಹಿತೆ, 2023 (2023ರ ಕೇಂದ್ರ ಅಧಿನಿಯಮ, 46) ರಲ್ಲಿ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಉಪಬಂಧಗಳಿಗೆ ಬಾಧಕವಾಗದಂತೆ,-

(1) ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿಯಾದ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಇನ್ಸ್‌ಪೆಕ್ಟರ್ ದರ್ಜೆಗಿಂತ ಕಡಿಮೆಯಲ್ಲದ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಯು ತನಿಖೆ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅಂಥ ಪ್ರಕರಣಗಳ ತನಿಖೆಯನ್ನು ಪ್ರಥಮ ಮಾಹಿತಿ ವರದಿಯು ದಾಖಲಾದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಅರವತ್ತು ದಿನಗಳ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಮೊಕದ್ದಮೆಯ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಚಾರಣೆ ಅಥವಾ ಅಧಿವಿಚಾರಣೆಯಲ್ಲಿ, ವ್ಯವಹರಣೆಗಳನ್ನು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಜರೂರಾಗಿ ನಡೆಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲೂ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ, ಸಾಕ್ಷಿದಾರರ ವಿಚಾರಣೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ, ಹಾಜರಾದ ಎಲ್ಲಾ ಸಾಕ್ಷಿದಾರರ ವಿಚಾರಣೆ ಮುಗಿಯುವವರೆಗೆ ದಿನನಿತ್ಯ ಆ ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸತಕ್ಕದ್ದು ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ತಾನು ದಾಖಲಿಸುವ ಕಾರಣಗಳಿಗಾಗಿ ಕ್ರಮಾನುಗತ ದಿನಗಳನ್ನು ಮೀರಿ ವಿಚಾರಣೆ ಮುಂದೂಡುವುದು ಅಗತ್ಯವೆಂದು ಕಂಡುಬಂದರೆ, ವಿಚಾರಣೆ ಅಥವಾ ಅಧಿವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಒಂದು ವರ್ಷದ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.

ಪರಂತು, ಸದರಿ ಅವಧಿಯೊಳಗೆ ಅಧಿವಿಚಾರಣೆ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳ್ಳದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಹಾಗೆ ಮಾಡಲಾಗದಿದ್ದಕ್ಕೆ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು:

ಮತ್ತು ಪರಂತು, ಸದರಿ ಅವಧಿಯನ್ನು, ದಾಖಲಿಸುವ ಕಾರಣಗಳಿಗಾಗಿ ಒಂದು ಬಾರಿಗೆ ಆರು ತಿಂಗಳುಗಳನ್ನು ಮೀರದಂತೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಧಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದು.

(3) ತ್ವರಿತ ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಿಕ ಮ್ಯಾಜಿಸ್ಟ್ರೇಟ್ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಮತ್ತು ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮುಖ್ಯ ಮೆಟ್ರೋಪಾಲಿಟನ್ ಮ್ಯಾಜಿಸ್ಟ್ರೇಟ್ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಮೇರೆಗೆನ ಅಪರಾಧಗಳನ್ನು ಅಧಿವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡಲು ಸಕ್ಷಮ ನ್ಯಾಯಾಲಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

(4) ನ್ಯಾಯಾಲಯವು, ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ, ಅಧಿನಿಯಮದ ಮೇರೆಗೆ ಅಪರಾಧಿಯನ್ನು ಅಧಿವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುವಾಗ ಅಥವಾ ಆಪಾದಿತನನ್ನು ಅಪರಾಧಿಯೆಂದು ನಿರ್ಣಯಿಸುವಾಗ, ಧೃಢೀಕರಿಸುವಂತೆ ಹೇಳಲು ದಾಖಲಿಸುವಂಥ ಅರ್ಹ ಕಾರಣಗಳಿವೆ ಎಂದು ತನಗೆ ಕಂಡು ಬಂದ ಹೊರತು, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಂತ್ರಸ್ತ ಅಥವಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಅಥವಾ ಮಾಲೀಕನ ಸಾಕ್ಷ್ಯವನ್ನು ದೃಢೀಕರಿಸುವಂತೆ ಒತ್ತಾಯಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

(vi) 7ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ನಂತರ, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"8. ನಿಯಮ ರಚನಾಧಿಕಾರ.- (1) ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು, ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಿ ರಾಜ್ಯಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಅಧಿಸೂಚಿಸುವ ಮೂಲಕ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ರಚಿಸಬಹುದು.

(2) ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮತ್ತು ಹಿಂದೆ ಹೇಳಿದ ಅಧಿಕಾರಗಳ ಸಾಮಾನ್ಯಾನ್ವಯಕ್ಕೆ ಬಾಧಕವಾಗದಂತೆ, ಅಂಥ ನಿಯಮಗಳು ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳಿಗಾಗಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ವಿಷಯಕ್ಕಾಗಿ ಉಪಬಂಧ ಕಲ್ಪಿಸಬಹುದು, ಎಂದರೆ,-

(ಎ) ಸಾಕಷ್ಟು ಭದ್ರತಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ನಿಯೋಜನೆ;

(ಬಿ) ಸಿಸಿಟಿವಿ ಕ್ಯಾಮರಗಳ ಮತ್ತಿತರ ಸುರಕ್ಷಾ ಮತ್ತು ಭದ್ರತಾ ಸಾಧನಗಳು/ಉಪಕರಣಗಳ ಅಳವಡಿಕೆ;

(ಸಿ) ನಿಯಂತ್ರಣ ಕೊಠಡಿಗಳು ಮತ್ತು ಮುನ್ನೆಚರಿಕೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಏರ್ಪಾಟು;

(ಡಿ) ಹಿತಾಸಕ್ತಿದಾರರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ ಮಹತ್ವದ ಮಾಹಿತಿಗಳ ಪ್ರಕಟಣೆ;

(ಇ) ವೈದ್ಯರು, ಆರೋಗ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರದ ವೃತ್ತಿನಿರತರು, ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಪೊಲೀಸರು ಮುಂತಾದವರನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸುವ ವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಶಿಷ್ಟಾಚಾರಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸುವುದು; ಮತ್ತು

(ಎಫ್) ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಮೇರೆಗೆ ನಿಯಮಿಸಬೇಕಾದ ಅಥವಾ ನಿಯಮಿಸಬಹುದಾದ ಯಾವುದೇ ಇತರ ವಿಷಯ.

(3) ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರಚಿಸಿದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ನಿಯಮವನ್ನು, ಅದನ್ನು ರಚಿಸಿದ ತರುವಾಯ ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಬೇಗನೇ, ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸದನದ ಮುಂದೆ, ಒಂದು ಅಧಿವೇಶನ ಅಥವಾ ಎರಡು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು ನಿರಂತರ ಅಧಿವೇಶನಗಳಲ್ಲಿ ಅಡಕವಾಗಬಹುದಾದ ಒಟ್ಟು ಮೂವತ್ತು ದಿನಗಳವರೆಗೆ ಅದು ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿರುವಾಗ ಮಂಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಹಾಗೆ ಮಂಡಿಸಿದ ಅಧಿವೇಶನ ಅಥವಾ ನಿಕಟೋತ್ತರ ಅಧಿವೇಶನಗಳು ಮುಕ್ತಾಯವಾಗುವ ಮೊದಲು, ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಉಭಯ ಸದನಗಳು ನಿಯಮದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಮಾರ್ಪಾಟುಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಒಪ್ಪಿದರೆ ಅಥವಾ ನಿಯಮವನ್ನು ರಚಿಸಬಾರದೆಂದು ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದರೆ, ಆ ತರುವಾಯ ಅಂಥ ನಿಯಮವು ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ಹಾಗೆ ಮಾರ್ಪಾಟಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗತಕ್ಕದ್ದು ಅಥವಾ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅಂಥ ಯಾವುದೇ ಮಾರ್ಪಾಟು ಅಥವಾ ರದ್ದತಿಯು ಆ ನಿಯಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಹಿಂದೆ ಮಾಡಿದ ಯಾವುದೇ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಬಾಧಕವಾಗತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

9. ತೊಂದರೆಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವ ಅಧಿಕಾರ.- (1) ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉಪಬಂಧಗಳಿಗೆ ಪರಿಣಾಮ ನೀಡುವಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ತೊಂದರೆಯು ಉದ್ಭವಿಸಿದಲ್ಲಿ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು, ಸಂದರ್ಭವು ಅಗತ್ಯಪಡಿಸಬಹುದಾದಂತೆ, ಆದೇಶದ ಮೂಲಕ, ತೊಂದರೆಯನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಅದಕ್ಕೆ ಅವಶ್ಯವೆಂದು ಕಂಡುಬರುವ, ಈ ಅಧಿನಿಯಮ ಅಥವಾ ಅದರಡಿಯಲ್ಲಿ ರಚಿಸಲಾದ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ಅಸಂಗತವಾಗದ ಯಾವುದನ್ನಾದರೂ ಮಾಡಬಹುದು:

ಪರಂತು, ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಪ್ರಾರಂಭದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯು ಮುಗಿದ ತರುವಾಯ, ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅಂಥ ಆದೇಶವನ್ನು ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

(2) ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಹೊರಡಿಸಲಾದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಆದೇಶವನ್ನು ವಿಧಾನಮಂಡಲದ ಪ್ರತಿ ಸದನದ ಮುಂದೆ ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಬೇಗನೆ ಮಂಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

ಉದ್ದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರಣಗಳ ಹೇಳಿಕೆ

ಈ ಕೆಳಕಂಡ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಉಪಬಂಧಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ನೋಂದಣಿ ಅಧಿನಿಯಮ, 1961(ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 1961ರ 34)ನ್ನು ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಮೇಲೆ ಹಿಂಸಾಚಾರವನ್ನು ಮತ್ತು ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಆಸ್ತಿಗೆ ಹಾನಿ ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸುವ ಅಧಿನಿಯಮ, 2009 (2009ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 1)ನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡುವುದು ಅವಶ್ಯಕವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆ ವಿಷಯಗಳೆಂದರೆ,-

- (i) ಪರಿಷತ್ತಿಗೆ ಹೊಸ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಚುನಾಯಿಸುವ ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ;
 - (ii) ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಥವಾ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಪದಾವಧಿಗೆ ಕಾಲಮಿತಿಯ ನಿಗದಿ;
 - (iii) ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಭೆಯ ಸಮಯ, ಸ್ಥಳ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ;
 - (iv) ಪರಿಷತ್ತಿಗೆ ಉಪ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನ ನೇಮಕಾತಿ;
 - (v) ಪರಿಷತ್ತಿಗೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಿಗರ ಕಡ್ಡಾಯ ನೋಂದಣಿ;
 - (vi) ವಿಚಾರಣೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ;
 - (vii) ವೈದ್ಯಕೀಯ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಅವಮಾನ ಮಾಡುವುದರ ನಿಷೇಧ;
 - (viii) ದಂಡದ ಮೊತ್ತಕ್ಕಾಗಿ ಕಾಲ ಪರಿಮಿತಿಯ ನಿಗದಿ ಮತ್ತು ಕಾರಾವಾಸದ ಅವಧಿಯ ವಿಸ್ತರಣೆ;
 - (ix) ಪ್ರಕರಣಗಳ ತನಿಖೆ ಮತ್ತು ಅಧಿವಿಚಾರಣೆ
 - (x) ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ರಚಿಸುವ ಅಧಿಕಾರ; ಮತ್ತು
 - (xi) ಇತರ ಕೆಲವು ತತ್ಪರಿಣಾಮದ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಸಹ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.
- ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ವಿಧೇಯಕ,

ಆರ್ಥಿಕ ಜ್ಞಾಪನ ಪತ್ರ

ಪ್ರಸ್ತಾವಿತ ಶಾಸನಾತ್ಮಕ ಕ್ರಮವು ಯಾವುದೇ ಹೆಚ್ಚಿನ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ಪ್ರತ್ಯಾಯೋಜಿತ ಶಾಸನ ರಚನಾಧಿಕಾರದ ಕುರಿತು ಜ್ಞಾಪನ ಪತ್ರ

<p>2ನೇ ಖಂಡದ (vii)ನೇ ಉಪಖಂಡ</p>	<p>ಸೇರಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿರುವ 16ಎ ಪ್ರಕರಣವು, ವಿಚಾರಣೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ಕುರಿತು ನಿಯಮಗಳ ಮೂಲಕ ನಿಯಮಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.</p>
<p>2ನೇ ಖಂಡದ (ix)ನೇ ಉಪಖಂಡ:</p>	<p>ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿರುವ 26ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (1)ನೇ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣವು ಮತದಾರರ ಪಟ್ಟಿಯ ಕುರಿತು ನಿಯಮಗಳ ಮೂಲಕ ನಿಯಮಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.</p>
<p>3ನೇ ಖಂಡದ (vi)ನೇ ಉಪಖಂಡ:</p>	<p>(i) ಸೇರಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿರುವ 8ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (1) ಉಪ ಪ್ರಕರಣವು, ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲು ನಿಯಮಗಳ ಮೂಲಕ ನಿಯಮಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.</p> <p>(ii) ಸೇರಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿರುವ 8ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (2) ಉಪ ಪ್ರಕರಣದ (ಎಫ್) ಖಂಡವು ಯಾವುದೇ ಇತರ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ನಿಯಮಗಳ ಮೂಲಕ ನಿಯಮಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ</p>

ಪ್ರಸ್ತಾವಿತ ಶಾಸನ ರಚನೆಯ ಪ್ರತ್ಯಾಯೋಜನೆಯು ವಾಡಿಕೆಯ ಸ್ವರೂಪದ್ದಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ದಿನೇಶ್ ಗುಂಡೂ ರಾವ್

ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂತ್ರಿ

ಎಂ.ಕೆ. ವಿಶಾಲಾಕ್ಷಿ

ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ

ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಸಭೆ

ಅನುಬಂಧ
ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ನೋಂದಣಿ ಅಧಿನಿಯಮ, 1961
(1961ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ ಸಂಖ್ಯೆ 34)

XXX

XXX

XXX

3. ಪರಿಷತ್ತಿನ ರಚನೆ, ನಿಗಮನ ಮತ್ತು ಸ್ಥಾಪನೆ.- (3) ಉಪ ಪ್ರಕರಣ (2)ರ (ಸಿ) ಖಂಡದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡುವಾಗ ಮಹಿಳೆಯರು ಮತ್ತು ಇತರ ವೃತ್ತಿ ಗುಂಪುಗಳು, (ಎ) ಮತ್ತು (ಬಿ) ಖಂಡಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಲಾದ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಕ್ಷೇಮಗಳನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡಿರತಕ್ಕದ್ದು.

XXX

XXX

XXX

5. ಪದಾವಧಿ.- ಅಧ್ಯಕ್ಷ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮತ್ತು 3ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (2) ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣದ (ಡಿ) ಖಂಡದಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಇತರ ಸದಸ್ಯರು ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಉಪಬಂಧಗಳಿಗೊಳಪಟ್ಟು, ಅವರ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಅಥವಾ ಚುನಾವಣೆ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 5 ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿವರೆಗೆ ಅಥವಾ ಅವರ ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನಗೊಳ್ಳುವ ಅಥವಾ ಚುನಾಯಿತರಾಗುವವರೆಗೆ ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೂ ನಂತರದ ಅವಧಿಯೇ ಅವರಿಗೆ ಪದಧಾರಣೆ ಮಾಡಿರತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ, ಅವರು ಮರುನಾಮನಿರ್ದೇಶನವಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಅಥವಾ ಮರುಚುನಾಯಿತರಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಅರ್ಹರಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.

XXX

XXX

XXX

9. ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಭೆಯ ಸಮಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳ ಹಾಗೂ ಸಭೆಗಳ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ.- ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಭೆಯ ಸಮಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಕರೆಯುವ ವಿಧಾನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅವಶ್ಯಕವಾದಂಥ ವಿನಿಯಮಗಳನ್ನು ರಚಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಭೆಯನ್ನು ಕರೆಯುವ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ಯಾವುದೇ ವಿನಿಯಮ ಇಲ್ಲದಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯನಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆಯುವ ಮೂಲಕ ತನಗೆ ಸೂಕ್ತವೆಂದು ಕಂಡುಬರಬಹುದಾದಂಥ ಸಮಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಸಭೆಯನ್ನು ಕರೆಯುವುದು ಕಾನೂನು ಬದ್ಧವಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು; ಹಾಗೂ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷನು ಹಾಜರಿಲ್ಲದಿರುವಾಗ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷನು ಅಧ್ಯಕ್ಷನಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು; ಮತ್ತು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಹಾಜರಿರುವ ಸದಸ್ಯರ ಬಹುಮತಗಳ ಮೂಲಕ ನಿರ್ಧರಿಸತಕ್ಕದ್ದು; ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿರುವ ಒಟ್ಟು ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆಯು ಎಂಟಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ, ಮತ್ತು ಅಂಥ ಎಲ್ಲಾ ಸಭೆಗಳಲ್ಲೂ ಮತಗಳು ಸಮಾನವಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷನು ತತ್ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯನಾಗಿ ತನ್ನ ಮತವನ್ನು ಚಲಾಯಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

ಪರಂತು, 3ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (2) ನೇ ಉಪ ಪ್ರಕರಣದ (ಡಿ) ಖಂಡದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಾಮನಿರ್ದೇಶಿತನಾದ ಸದಸ್ಯನು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಆದರೆ, ಅಂಥ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮತ ಚಲಾಯಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

XXX

XXX

XXX

"11. ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು.- (1) ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು ಒಬ್ಬ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್‌ನನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು, ಮತ್ತು ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನಿಗೆ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ರಜೆಯನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಅವರ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನಿರ್ದೇಶಿಸಬಹುದಾದಂಥ ಅವಧಿಯನ್ನು ಮೀರಿದ ಅವಧಿಗೆ ಅಥವಾ ಮೀರುವ ಸಂಭವವಿರುವ ಅವಧಿಗೆ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡುವ ಅಥವಾ ವಜಾಗೊಳಿಸುವ ಅಥವಾ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ನೇಮಿಸುವ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಯಾವುದೇ ಆದೇಶವು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಪೂರ್ವ ಅನುಮೋದನೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರತಕ್ಕದ್ದು. ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರರು ಮತ್ತು ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು ತಾನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನಿರ್ಧರಿಸಬಹುದಾದಂಥ ವೇತನ ಮತ್ತು ಭತ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸಂದಾಯ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಲಾದ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನೆಂದು ಭಾವಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಅವಶ್ಯವಿರಬಹುದಾದಂಥ ಇತರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಸಹ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು ನೇಮಕ ಮಾಡಬಹುದು.

(2) ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೇಮಕಗೊಂಡ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಅಥವಾ ಯಾರೇ ಇತರ ಅಧಿಕಾರಿ ಅಥವಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯು ಭಾರತೀಯ ದಂಡ ಸಂಹಿತೆಯು 21ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ಅರ್ಥವ್ಯಾಪ್ತಿಯೊಳಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರನೆಂದು ಭಾವಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

XXX

XXX

XXX

19. ನೋಂದಣಿ ನವೀಕರಣ.- (1) ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಿಗನು, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾದ ಶುಲ್ಕಗಳನ್ನು ಸಂದಾಯ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಐದು ವರ್ಷಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ತನ್ನ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ನವೀಕರಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು. ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ನವೀಕರಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ, ಆ ಅರ್ಜಿದಾರನು,

ಯಾವುದೇ ಅಂಗೀಕೃತ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಮಾವೇಶ ಅಥವಾ ವಿಚಾರ ಸಂಕಿರಣ ಅಥವಾ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಅಥವಾ ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಅನುಮೋದಿಸಿದ ನಿರಂತರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಹಿಂದಿನ ಐದು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಆರು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಗಂಟೆಗಳಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆಯಿಲ್ಲದ (ಒಂದು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಗಂಟೆ=ನಿರಂತರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಾಲ್ಕು ಗಂಟೆಗಳು) ನಿರಂತರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಕನಿಷ್ಠ ಮೂವತ್ತು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ತಾನು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದೇನೆಂದು ಅಥವಾ ಹಾಜರಾಗಿದ್ದೇನೆಂದು ತಿಳಿಸುವ ಸಾಕ್ಷ್ಯದ ಸಹಿತ ಅಂಥ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ಉಪ ಪ್ರಕರಣ (1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ತನ್ನ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ನವೀಕರಿಸಲು ತಪ್ಪುವ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಿಗನು 13 ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (1) ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿತ ವೃತ್ತಿಗನಾಗಿರುವುದು ಕೊನೆಗೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು. ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನು ಅಂಥ ವೃತ್ತಿಗನ ಹೆಸರನ್ನು 12 ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾದ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರರಿನಿಂದ ತೆಗೆದುಹಾಕತಕ್ಕದ್ದು.

ಪರಂತು, ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಿಗರ ನಿಯಮಿಸಬಹುದಾದಂಥ ವರ್ಗದ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ, ಅಂಥ ನಿರಂತರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದು ಅಗತ್ಯವಿರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

ಮತ್ತೂ ಪರಂತು, ಹಾಗೆ ತೆಗೆದುಹಾಕಲಾದ ಹೆಸರನ್ನು, ಉಪಪ್ರಕರಣ 1ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ನಿರಂತರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟು, ಅಂಥ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನವೀಕರಣ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಸಂದಾಯ ಮಾಡಿದ ಮೇಲೆ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರರಿನಲ್ಲಿ ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಳಿಸಬಹುದು.

ವಿವರಣೆ.- ಈ ಪ್ರಕರಣದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, "ಸಿಎಂಇ" ಎಂದರೆ, ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಪ್ರಧಾನ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಬೋಧನಾ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತುನಡೆಸುವ ಯಾವುದೇ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು ಅನುಮೋದಿಸಬಹುದಾದಂಥ ಅಥವಾ ನಡೆಸಬಹುದಾದಂಥ ಒಂದು ನಿರಂತರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅಥವಾ ಅಂಗೀಕೃತ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಮಾವೇಶ ಅಥವಾ ವಿಚಾರ ಸಂಕಿರಣ ಅಥವಾ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ.

XXX

XXX

XXX

21. ಕೆಲವು ನೇಮಕಾತಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಲು ಅರ್ಹತೆಯುಳ್ಳ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು.- ತತ್ಕಾಲದಲ್ಲಿ, ಭಾರತೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತು ಅಧಿನಿಯಮ, 1956 (1956ರ ಕೇಂದ್ರ ಅಧಿನಿಯಮ ಸಂಖ್ಯೆ: 102) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾದ ಭಾರತೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರರಿನಲ್ಲಿ ಯಾರ ಹೆಸರು ದಾಖಲಾಗಿದೆಯೋ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಯು, ಆಧುನಿಕ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಯಾವುದೇ ಚಿಕಿತ್ಸಾಲಯ, ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ದವಾಖಾನೆ ಅಥವಾ ಹರಿಗೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಸ್ಥೆ, ನಿಕಾಯ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯನಾಗಿ, ಸರ್ಜನ್ ಆಗಿ ಅಥವಾ ಇತರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಅಧಿಕಾರಿಯಾಗಿ ಯಾವುದೇ ನೇಮಕಾತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಲು ಅರ್ಹನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.

XXX

XXX

XXX

22. ಮರಣದ ಸೂಚನೆ.- ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮರಣಗಳ ದಾಖಲೆಯ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನು, ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿತನಾದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಿಗನ ಸಾವಿನ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಮೇಲೆ, ಕೂಡಲೇ, ಆ ಮರಣದ ಸಮಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಅಂಥ ಮರಣ ಕುರಿತಾದ ತನ್ನ ಸ್ವಹಸ್ತಾಕ್ಷರದ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೇಮಕಗೊಂಡ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನಿಗೆ ಅಂಚೆ ಮೂಲಕ ಕಳುಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅಂಥ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಮತ್ತು ಕಳುಹಿಸಲಾದ ಅಂಚೆ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ತನ್ನ ಕಚೇರಿಯ ವೆಚ್ಚವಾಗಿ ಭರಿಸಬಹುದು.

XXX

XXX

XXX

26. ವೃತ್ತಿಗರ ಪಟ್ಟಿಯ ಪ್ರಕಟಣೆ.- (1) ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನು, ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಜನವರಿ ತಿಂಗಳ ಮೊದಲ ದಿನದಂದು ರಿಜಿಸ್ಟ್ರರಿನಲ್ಲಿ ನಮೂದಾದ ಎಲ್ಲಾ ವೃತ್ತಿಗರ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆಯ ಒಂದು ನೈಜ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಆ ವರ್ಷದ ಜೂನ್ ತಿಂಗಳ ಮೂವತ್ತನೆ ದಿನಾಂಕದಂದು ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕೂ ಮುಂಚೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಚೇರಿಯ ಸೂಚನಾ ಫಲಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ಉಪಪ್ರಕರಣ 1ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿತವಾದ ಪ್ರತಿಯು, ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉಪಬಂಧಗಳ ಅನುಸಾರ ಅದರಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಲಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ನೋಂದಣಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆಂದು ಎಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯಿಕ ಅಥವಾ ಅರೆ-ನ್ಯಾಯಿಕ ವ್ಯವಹರಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಕ್ಷ್ಯವಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅಂಥ ಪ್ರತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹೆಸರಿಲ್ಲದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಅಂಥ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉಪಬಂಧಗಳ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ನೋಂದಣಿಯಾಗಿಲ್ಲವೆಂದು ರುಜುವಾತಾಗುವವರೆಗೆ ತದ್ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಸಾಕ್ಷ್ಯವಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.

ಪರಂತು, ಅಂಥ ಪ್ರತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹೆಸರು ಕಂಡುಬರದಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅಂಥ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹೆಸರನ್ನು ರಿಜಿಸ್ಟ್ರರಿನಲ್ಲಿ ನಮೂದು ಮಾಡುವ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರನ ಸಹಿಯುಳ್ಳ ಪ್ರಮಾಣೀಕೃತ ಪ್ರತಿಯು ಅಂಥ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಉಪಬಂಧಗಳಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ನೋಂದಣಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆಂಬುದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷ್ಯವಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.

XXX

XXX

XXX

28. ದಂಡನೆಗಳು.- ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆಂದು ಅಥವಾ ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿಯಾಗಿಲ್ಲವೆಂದು ಸುಳ್ಳು ಸುಳ್ಳಾಗಿ ಸೋಗು ಹಾಕುವ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ತನ್ನ ಹೆಸರು ಅಥವಾ ಶೀರ್ಷಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಆತನು ಹಾಗೆ ನೋಂದಣಿ ಆಗಿದ್ದಾನೆಂದು ಯಾವುದೇ ಪದಗಳು ಅಥವಾ ಅಕ್ಷರಗಳನ್ನು ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಪಡಿಸಿದರೆ, ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಂಥ ನಟನೆಯಿಂದ ಅಥವಾ ತೋರ್ಪಡಿಕೆಯಿಂದ ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ವಂಚಿಸಿರಲಿ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲದಿರಲಿ, ಆತನು ಮೊದಲನೆ ಅಪರಾಧ ನಿರ್ಣೀತನಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮುನ್ನೂರು ರೂಪಾಯಿಗಳವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಜುಲ್ಮಾನೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ತರುವಾಯದ ಅಪರಾಧ ನಿರ್ಣೀತನಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಜುಲ್ಮಾನೆಯಿಂದ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು.

XXX

XXX

XXX

ಕರ್ನಾಟಕ ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಮೇಲೆ ಹಿಂಸಾಚಾರವನ್ನು ಮತ್ತು ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಆಸ್ತಿಗೆ ಹಾನಿ ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸುವ ಅಧಿನಿಯಮ, 2009

(2009ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 1)ರ ಉದ್ಯತ ಭಾಗ

XXX

XXX

XXX

2. ಪರಿಭಾಷೆಗಳು.- ಈ ಅಧಿನಿಯಮದಲ್ಲಿ, ಸಂದರ್ಭಕ್ಕೆ ಬೇರೆ ಅರ್ಥದ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದು ಹೊರತು,-

(ಎ) "ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು" ಎಂದರೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮುಂತಾದವುಗಳ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿರುವ ಜನರಿಗೆ ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸೇವೆ ಒದಗಿಸುತ್ತಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಇದರಲ್ಲಿ ರೋಗಿಗಳ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಸೌಲಭ್ಯವುಳ್ಳ ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಬರಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಅಥವಾ ಅವರ ವಾಸ್ತವ್ಯಕ್ಕೆ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನುಳ್ಳ ಯಾವುದೇ ಖಾಸಗಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ಹರಿಗೆಗಾಗಿ ಮತ್ತು ಹರಿಗೆ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಗರ್ಭಿಣಿ ಹಾಗೂ ಬಾಣಂತನದ ಆರೈಕೆಗಾಗಿ ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಇತರ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ವಾಡಿಕೆಯಾಗಿ ಬರಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಮತ್ತು ದಾಖಲಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಯಾವುದೇ ಖಾಸಗಿ ಪ್ರಸೂತಿ ಗೃಹ; ಮತ್ತು ದೇಹದ ಅಥವಾ ಮನಸ್ಸಿನ ಯಾವುದೇ ಖಾಯಿಲೆ, ಗಾಯ ಅಥವಾ ದುರ್ಬಲತೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಉಪಚಾರ ಮತ್ತು ವಾಸ್ತವ್ಯಕ್ಕೆ ಬಳಸುವ ಅಥವಾ ಹಾಗೆ ಬಳಸುವ ಉದ್ದೇಶವುಳ್ಳ ಮತ್ತು ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಅಥವಾ ಶುಶ್ರೂಷೆ ಒದಗಿಸುವ ಅಥವಾ ಅವರಡನ್ನೂ ಒದಗಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಖಾಸಗಿ ನರ್ಸಿಂಗ್ ಹೋಮ್ ಒಳಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಇದು ಪ್ರಸೂತಿಗೃಹ ಅಥವಾ ಆರೋಗ್ಯಧಾಮ ಮುಂತಾದವುಗಳನ್ನೂ ಒಳಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ.

XXX

XXX

XXX

(ಬಿ) "ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ" ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ,-

- (i) ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ (ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವವರೂ ಸೇರಿ) ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ನೋಂದಾಯಿತ ವೈದ್ಯರು;
- (ii) ನೋಂದಾಯಿತ ಶುಶ್ರೂಷಕಿಯರು;
- (iii) ವೈದ್ಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು;
- (iv) ನರ್ಸಿಂಗ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು;
- (v) ವೈದ್ಯೋಪಚಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ನೇಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಅರೆ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು;

XXX

XXX

XXX

4. ದಂಡ.- 3ನೇ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಕೃತ್ಯವನ್ನು ಮಾಡುವ ಯಾವೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯ ಕಾರಾವಾಸದಿಂದ ಮತ್ತು ಐವತ್ತು ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಜುಲ್ಮಾನೆಯಿಂದ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು.

5. ಅಪರಾಧದ ಸಂಜ್ಞಾನ.- 3ನೇ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ಮಾಡಲಾದ ಯಾವುದೇ ಅಪರಾಧವು ಸಂಜ್ಞೀಯ ಮತ್ತು ಜಾಮೀನೀಯವಲ್ಲದ್ದಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.

XXX

XXX

XXX



KARNATAKA LEGISLATIVE ASSEMBLY
SIXTEENTH LEGISLATIVE ASSEMBLY
FOURTH SESSION

**THE KARNATAKA MEDICAL REGISTRATION AND CERTAIN OTHER LAW
(AMENDMENT) BILL, 2024
(LA Bill No. 37 of 2024)**

A Bill further to amend the Karnataka Medical Registration Act, 1961 and the Karnataka Prohibition of Violence Against Medicare Service Personnel and Damage to Property in Medicare Service Institutions Act, 2009.

Whereas, it is expedient further to amend the Karnataka Medical Registration Act, 1961 (Karnataka Act 34 of 1961) and the Karnataka Prohibition of Violence Against Medicare Service Personnel and Damage to Property in Medicare Service Institutions Act, 2009 (Karnataka Act 01 of 2009) for the purposes hereinafter appearing;

Be it enacted by the Karnataka State Legislature in the Seventy fifth year of the Republic of India as follows:-

1. Short title and commencement.- (1) This Act may be called the Karnataka Medical Registration and certain other law (Amendment) Act, 2024.

(2) It shall come into force at once.

2. Amendment of the Karnataka Act 34 of 1961.- In the Karnataka Medical Registration Act, 1961 (Karnataka Act 34 of 1961),-

(i) in section 3, for sub section (3), the following shall be substituted, namely:-

"(3) In making nomination under clause (d) of sub-section (2), the State Government shall have due regard to the claims of women and of other social groups of practitioners, representatives of whom have not been elected under clauses (a), (b) and (c). The process of nomination shall be completed within fifteen days of completion of elections."

(ii) after section 3, the following new section shall be inserted, namely:-

“3A.- Process of election.- The process of election of new members to the Council from the respective categories under clause (a), (b) and (c) of sub-section (2) of section 3 shall be completed three months before the completion of the term of the existing members."

(iii) for section 5, the following shall be substituted, namely:-

“5. Term of office.- (1) The President, Vice-President and other members of the Medical Council other than a member referred to in clause (d) of sub-section (2) of section 3 shall, subject to the provision of this Act, hold office for a term of five years from the date of their nomination or election.

(2) A person who has held the office of the President or the Vice President for two terms shall not be eligible to be elected to the same office.”

(iv) for section 9, the following shall be substituted, namely:-

“9. Time and Place of meeting and procedure at meeting of Council.-

(1) The Medical Council shall make such regulations as may be necessary with respect to the time and place of the meeting of the Medical Council and the mode of summoning the same. In the absence of any regulation as to the summoning of a meeting of the Medical Council, it shall be lawful for the President to summon a meeting at such time and place as to him shall seem expedient by letter addressed to each member; and at every meeting, in the absence of the President, the Vice-President shall act as President; and all acts of the Medical Council shall be decided by the votes of the majority of the members present; and at any meeting the total number present being not less than eight, and at all such meetings the President for the time being shall, in addition to his vote as a member of the Medical Council, have a casting vote in case of any equality of votes:

Provided that the member nominated under clause (d) of sub-section (2) of section 3 shall participate in meeting of the Medical Council but shall not have a right to vote in such meeting.

(2) In case there is no quorum, the meeting shall be adjourned and for the adjourned meeting the quorum shall be of eight members”.

(v) for section 11, the following shall be substituted, namely:-

“11. Registrar and Officers.- (1) The Medical Council shall appoint a Registrar and Deputy Registrar for a term of three years. In the absence of the Registrar, the Deputy Registrar shall act in his place.

(2) Any order of the Medical Council appointing or dismissing a Registrar or Deputy Registrar or appointing to act as registrar or Deputy Registrar shall be subject to the previous approval of the State Government.

(3) The Registrar and Deputy Registrar shall be paid by the Medical Council such salary and allowances as it may from time to time determine.

(4) The Medical Council may also appoint such other officers and servants as may be necessary for the purposes of this Act.

(5) The Registrar or any other officer or servant appointed under this section shall be deemed to be a public servant within the meaning of section 2(28) of the Bharatiya Nyaya Sanhita, 2023”.

(vi) after section 13, the following shall be inserted, namely:-

“13A. Prohibition to practice.-(1) No person shall practice/represent himself as a medical practitioner unless he has registered with the Council as per section 13.

(2) The Council may either suo-moto or on a complaint by any person, take cognizance of the presence of a quack within the State and lodge complaint through Registrar with the Jurisdictional Police.”

(vii) after section 16, the following new section shall be inserted, namely:-

"16-A Procedure for conducting Inquiries.- The procedure for conducting inquiries shall be as prescribed by rules.”

(viii) in section 19,-

(a) for sub-section (1), the following shall be substituted, namely:-

"(1) All the existing medical practitioner enrolled in the State Medical Register, not having the registration number as prescribed by National Medical Commission

shall submit an application to National Medical Commission within a period prescribed by notification by National Medical Council and obtain the new Registration Number as a onetime measure and the licence so obtained shall be valid for period of five years from the date of issuance. For the purpose of updating of licence of such medical practitioner, no fee shall be charged by the Commission. Further renewal of registration shall be as per rules and guidelines prescribed by National Medical Commission.”; and

(b) in sub-section (2) the first proviso and the explanation shall be omitted.

(ix) in section 21, after the words "where the modern scientific system of medicine is practised" the words "or regulated" shall be inserted.

(x) section 22 shall be omitted.

(xi) for section 26, the following shall be substituted, namely:-

“26. Publication of list of practitioners.- (1) The Registrar shall maintain a dynamic online as well as physical list of the medical practitioners updated on daily basis on the official website and inform the National Medical Commission. The same shall be electoral list for all elections as may be prescribed.

(2) A certified copy of the list published under sub-section (1) shall be evidence in all Courts and in judicial or quasi-judicial proceedings that the persons therein specified are registered according to the provisions of this Act.”

(xii) for section 28, the following shall be substituted, namely:-

“28. Penalties for quackery.- Whoever falsely pretends to be registered under this Act or not being registered under this Act uses in connection with his name or title any words or letters representing that he is so registered shall, whether any person is actually deceived by such pretence or representation or not, be punished in the case of a first conviction with fine which extend ten thousand rupees and in the case of subsequent conviction with fine which may extend to one lakh rupees.”

(xiii) **Power to remove difficulties.-**(1) If any difficulty arises in giving effect to the provisions of this Act, the State Government may, by order, published in the Official Gazette, make such provisions, not inconsistent with the provisions of these Acts, as may be necessary or expedient for removing the difficulty:

Provided that, no order under this section shall be made after expiry of two years from the date of commencement of this Act.

(2) Every order made under this section shall, as soon as may be after it is so made, be laid before the House of State Legislature”.

3. Amendment of the Karnataka Act 01 of 2009.- In the Karnataka Prohibition of Violence Against Medicare Service Personnel and Damage to Property in Medicare Service Institutions Act, 2009 (Karnataka Act 01 of 2009),-

(i) in section 2,-

(A) for clause (a) the following shall be substituted, namely:-

“(a) "Intentional Insult" means, use of words, figures or gestures with an intention to insult, humiliate, disgrace, annoy or abuse a medicare service personnel either directly addressed to him or through social media or through unauthorised audio and video recording and photographing in connection with his professional duty.

(a1)“Medicare service institutions” means all institutions providing medicare service to people having facilities for treatment to the persons suffering from sickness, injury or infirmity whether of body or mind including institutions under the control of Central or State Government or local bodies, all private hospitals /maternity homes/private nursing homes / convalescent homes etc”.

(B) in clause (b) in item (v) the words “employed and working in medicare service institutions” shall be omitted

(C) after item (v) the following shall be inserted, namely:-

“(vi) The employees working in the medicare service institutions including security guards, managerial staff, ambulance drivers and helpers”.

(ii) after section 3, the following shall be inserted, namely:-

“3A. Prohibition of Intentional insult.- Any intentional insult of medicare service personnel in a medicare service institution is prohibited.”

(iii) for section 4, the following shall be substituted, namely:-

“4. Penalty.- (1) Any person who commits any act in contravention of section 3, shall be punished with imprisonment for a period of not less than three years which may extend upto seven years and also with fine which shall not be less than rupees twenty five thousand and not more than rupees two lakhs.

(2) Any person who commits any act in contravention of section 3A, shall be punished with imprisonment which may extend to three months or with fine which may extend to rupees ten thousand.”

(iv) after section 4 so substituted, the following shall be inserted, namely:-

“4A. Abetment of offences.- whoever abets the offences under sections 3 and 3A shall be punished with the same punishment provided for the offence.

(v) for section 5 the following shall be substituted, namely:-

“5. Cognisance of offence.- Any offence committed under sections 3, 3A and 4A shall be cognizable and non-bailable.

5A. Investigation, trial, etc.- Without prejudice to the provisions contained in the Bharatiya Nagarik Suraksha Sanhita, 2023 (Central Act 46 of 2023),-

(1) Any case registered under this Act shall be investigated by a police officer not below the rank of an Inspector and the investigation of such cases shall be completed within a period of sixty days from the date of registration of First Information Report;

(2)In every inquiry or trial of a case under this Act, the proceedings shall be held as expeditiously as possible, and in particular, when the examination of witnesses has once begun, the same shall be continued from day to day until all the witnesses in attendance have been examined, unless the court finds the adjournment of the same beyond the following days to be necessary for reasons to be recorded, and an endeavour shall be made to ensure that the inquiry or trial is concluded within a period of one year:

Provided that where the trial is not concluded within the said period, the court shall record the reasons for not having done so.

Provided further that the said period may be extended by such a further period, for reasons to be recorded, but not exceeding six months at a time.

(3) For the purpose of providing speedy trial, the Court of Chief Judicial Magistrate of every Districts and Chief metropolitan Magistrate of Bengaluru urban district is the competent court to try the offences under this Act.

(4) The court shall, while trying the offender under this Act, not insist for corroboration of the evidence of victim or manager or owner of the Medicare service institutions as the case may be while holding the accused guilty of the offence unless it sees valid reasons to be recorded in writing for corroboration.”

(vi) after section 7, the following shall be inserted, namely:-

“8. Power to make rules.- (1) The State Government may, by notification in the Official Gazette make rules to carryout the purposes of this Act.

(2) In particular and without prejudice to the generality of the foregoing powers, such rules may provide for all or any of the following matters, namely-

- (a) deployment of adequate security personnel;
- (b) Installation of CCTV cameras and other safety and security devices/ equipments;
- (c) arrangement of control rooms and alarm system;
- (d) display of important informations addressing stakeholders;
- (e) evolving protocols as to the manner in which doctors, healthcare professionals, medical students, police etc. are to be protected; and
- (f) any other matter which is required to be or may be prescribed under this Act.

(3) Every rule made under this Act shall be laid as soon as may be after it is made, before each House of the State Legislature while it is in session for a total period of thirty days which may be comprised in one session or in two or more successive sessions and if before the expiry of the session immediately following the session or the successive sessions aforesaid, both Houses agree in making any modification in the rule or both Houses agree that the rule should not be made, the rule shall, from the date on which the modification or annulment is notified have effect only in such modified form or be of no effect as the case may be; so however, that any such modification or annulment shall be without, prejudice to the validity of anything previously done under that rule.

9. Power to remove difficulties.-(1) If any difficulty arises in giving effect to the provisions of this Act, the State Government may, by order, published in the Official Gazette, make such provisions, not inconsistent with the provisions of these Acts, as may be necessary or expedient for removing the difficulty:

Provided that, no order under this section shall be made after expiry of two years from the date of commencement of this Act.

(2) Every order made under this section shall, as soon as may be after it is so made, be laid before the House of State Legislature”.

STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS

It is considered necessary further to amend the Karnataka Medical Registration Act, 1961 (Karnataka Act 34 of 1961) and the Karnataka Prohibition of Violence Against Medicare Service Personnel and Damage to Property in Medicare Service Institutions Act, 2009 (Karnataka Act 01 of 2009) to provide for,-

- (i) the process of election of new members to the council;
- (ii) the fixation of time limit for the term of office of the President or the Vice- President of the council;
- (iii) the time, place and procedure of meeting of the council;
- (iv) the appointment of the Deputy registrar to the Council;
- (v) the mandatory Registration of medical practitioner to the council
- (vi) the procedure for conducting inquiries;
- (vii) prohibition of intentional insult of medicare service personnel in a medicare service institution;
- (viii) fixing the limit for penalty amount and extending the duration of imprisonment;
- (ix) the investigation and trail of cases;
- (x) the power to make rules to carry out the purposes of this Act; and
- (xi) certain other consequential amendments are also made.

Hence, the Bill.

FINANCIAL MEMORANDUM

There is no extra expenditure involved in the proposed legislative measure.

MEMORANDUM REGARDING DELEGATED LEGISLATION

Sub-clause (vii) of Clause 2	section 16-A sought to be inserted empowers the State Government to prescribe by rules the procedure for conducting inquiries.
Sub-clause (xi) of Clause 2	sub-section (1) of section 26 sought to be substituted empowers the State Government to prescribe by rules regarding the electoral list.
Sub-clause (vi) of Clause 3	(i) sub-section (1) of section 8 sought to be inserted empowers the State Government to prescribe by rules to carryout the purposes of this Act (ii) clause (f) of sub-section (2) of section 8 sought to be inserted empowers the State Government to prescribe by rules any other matters.

The proposed delegation of legislative power is normal in character.

DINESH GUNDU RAO
Minister for Health and
Family Welfare

M.K. VISHALAKSHI
Secretary
Karnataka Legislative Assembly

ANNEXURE**THE (KARNATAKA) MEDICAL REGISTRATION ACT, 1961
(KARNATAKA ACT) No. 34 OF 1961****XX****XX****XX**

3. Establishment, incorporation and constitution of Council.- (3) In making nomination under clause (c) of sub-section (2), the State Government shall have due regard to the claims of women and of other groups of practitioners, representatives of whom have not been elected under clauses (a) and (b).

XX**XX****XX**

5. Term of Office.- The President, Vice-President and other members of the Medical Council other than a member referred to in clause (d) of sub-section (2) of section 3 shall, subject to the provisions of this Act, hold office for a term of five years from the date of their nomination or election or until their successors have been duly nominated, or elected, whichever is longer, and shall be eligible for re-nomination, or re-election, as the case may be.

XX**XX****XX**

9. Time and place of meeting and procedure at meetings of Council.- The Medical Council shall make such regulations as may be necessary with respect to the time and place of the meeting of the Medical Council and the mode of summoning the same. In the absence of any regulation as to the summoning of a meeting of the Medical Council, it shall be lawful for the President to summon a meeting at such time and place as to him shall seem expedient by letter addressed to each member; and at every meeting, in the absence of the President, the Vice-President and in the absence of both, some other member to be chosen from the members present, shall act as President; and all acts of the Medical Council shall be decided by the votes of the majority of the members present at any meeting the total number present being not less than eight, and at all such meetings the President for the time being shall, in addition to his vote as a member of the Medical Council, have a casting vote in case of any equality of votes.

Provided that the member nominated under clause (d) of sub-section (2) of section 3 shall participate in meeting of the Medical Council but shall not have a right to vote in such meeting.

XX**XX****XX**

11. Registrar and officers.- (1) The Medical Council shall appoint a Registrar, and may from time to time grant leave to the Registrar and appoint a person to act in his place. Any order of the Medical Council appointing or dismissing a Registrar or appointing to act as Registrar for a period which exceeds or is likely to exceed the period which the State Government may, from time to time direct, shall be subject to the previous approval of the State Government. The Registrar and any person appointed to act as Registrar shall be paid by the Medical Council such salary and allowances as it may from time to time determine. Any person duly appointed to act as Registrar shall be deemed to be Registrar for all the purposes of this Act. The Medical Council may also appoint such other officers and servants as may be necessary for the purposes of this Act.

(2) The Registrar or any other officer or servant appointed under this section shall be deemed to be a public servant within the meaning of section 21 of the Indian Penal Code.

XX**XX****XX**

19. Renewal of Registration.- (1) Every Medical practitioner shall once in five years renew his registration by paying prescribed fees to the medical Council. For renewal of registration such applicant shall submit his application in such manner along with the evidence to the effect that he has participated or attended to a minimum of thirty credit hours of continued Medical Education Programme (one credit hour = four hours of continued Medical Education Programme) not less than six credit hours per year over a

period preceding five years in any recognized Medical Conference or Seminar or Workshop or Continued Medical Education approved in this behalf by the Karnataka Medical Council.

(2) The Medical Practitioner who fails to renew his registration under sub-section (1) shall cease to be a registered practitioner under sub-section (1) of section 13, the Registrar shall remove the name of such practitioner from the Register maintained under section 12:

Provided that participation in such continued Medical Educational Programme shall not be necessary in respect of such class of Medical Practitioners as may be prescribed.

Provided further that the name so removed may be re-entered in the register on payment of the renewal fee in such manner and subject to undergoing continued Medical Education Programme specified in sub-section(1).

Explanation.- For the purpose of the section "CME" means a Continued Medical Education Programme or recognized medical conference or seminar or workshop as may be approved or conducted by the medical Council in the State headquarters or regional headquarters or district headquarters or teaching hospitals or medical colleges or any institution run by the Karnataka Medical Council.

XX

XX

XX

21. Persons entitled to hold certain appointments.-A person whose name is for the time being borne on the Indian Medical Register maintained under the Indian Medical Council Act, 1956 (Central Act 102 of 1956), shall be eligible to hold any appointment as a physician, surgeon or other medical officer in any dispensary, hospital, infirmary or lying-in-hospital, or in any public establishment, body or institution, where the modern scientific system of medicine is practiced.

XX

XX

XX

22. Notice of death.- Every Registrar of Deaths on receiving notice of the death of a medical practitioner registered under this Act shall forthwith transmit by post to the Registrar appointed under this Act a certificate under his own hand of such death with the particulars of time and place of death and may charge the cost of such certificate and transmission as an expense of his office.

XX

XX

XX

26. Publication of list of practitioners.- (1) The Registrar shall every year on or before the thirtieth day of June publish 1 [on the notice board in the office of the Medical Council] 1 a correct list of the names and qualifications of all practitioners entered in the register on the first day of January of that year.

(2) A copy of the list published under sub-section (1) shall be evidence in all courts and in judicial or quasi-judicial proceedings that the persons therein specified are registered according to the provisions of this Act, and the absence of the name of any person from such copy shall be evidence, until the contrary is proved that such person is not registered according to the provisions of this Act:

Provided that in the case of any person whose name does not appear in such copy, a certified copy under the hand of the Registrar of the entry of the name of such person on the register shall be evidence that such person is registered under the provisions of this Act.

XX

XX

XX

28. Penalties.- Whoever falsely pretends to be registered under this Act or not being registered under this Act uses in connection with his name or title any words or letters representing that he is so registered shall, whether any person is actually deceived by such pretence or representation or not, be punished in the case of a first conviction with fine which may extend to three hundred rupees and in the case of subsequent conviction with fine which may extend to one thousand rupees.

XX

XX

XX

**THE KARNATAKA PROHIBITION OF VIOLENCE AGAINST MEDICARE SERVICE
PERSONNEL AND DAMAGE TO PROPERTY IN MEDICARE SERVICE INSTITUTIONS
ACT , 2009 (KARNATAKA ACT No. 1 OF 2009)**

XX

XX

XX

2. Definitions.- (a) "Medicare Service Institutions" means all institutions, providing medicare services to people, which are under the control of State or Central Government or Local Bodies etc., including any private hospital having facilities for treatment of the sick and used for their reception or stay, any private maternity home where women are usually received and accommodated for the purpose of confinement and ante-natal and post-natal care in connection with child birth or anything connected therewith; and any private nursing home used or intended to be used for the reception and accommodation of persons suffering from any sickness, injury or infirmity whether of body or mind, and providing of treatment for nursing or both of them and includes a maternity home or convalescent home, etc.,

XX

XX

XX

(b) "Medicare service personnel in relation to a medicare service institution" shall include,-

(i) Registered Medical Practitioners, working in Medicare Institutions (including those having provisional registration);

(ii) Registered nurses;

(iii) Medical students;

(iv) Nursing students;

(v) Para medical workers employed and working in Medicare Service Institutions;

XX

XX

XX

4. Penalty.- Any person who commits any act in contravention of section 3, shall be punished with imprisonment for a period of three years with fine which may extend to fifty thousand rupees.

XX

XX

XX

5. Cognizance of offence.- Any offence committed under section 3 shall be cognizable and non-bailable.

XX

XX

XX

(Provisionally admitted)

KARNATAKA LEGISLATIVE ASSEMBLY

SIXTEENTH LEGISLATIVE ASSEMBLY

FIRST SESSION

Amendments to the the Karnataka Medical Registration and Certain Other Law (Amendment) Bill, 2024 (L.A.Bill No.37 of 2024).

By Shri Dinesh Gundurao, Minister for Health and Family Welfare.

I hereby give notice of my intention to move the following amendment to the Karnataka Medical Registration and Certain Other Law (Amendment) Bill, 2024. (L.A. Bill No.37of 2024). , in both version of English and Kannada namely:-

Clause-2

In clause 2 of the said Bill,
in section 9,-

- (i) in sub-section (1) after the words "in the absence of president, the Vice President shall act as a president;" the words "in the absence of both president and Vice President, any other member chosen among other members shall act as the president" shall be inserted;
- (ii) in sub-section (2) for the words "eight members", the words "four members", shall be substituted.

ಖಂಡ 2

ಮೇಲ್ಕಂಡ ವಿಧೇಯಕದ ಖಂಡ 2 ರಲ್ಲಿನ 9 ನೇ ಪ್ರಕರಣದ

- (i) (1) ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿನ " ಅಧ್ಯಕ್ಷನು ಹಾಜರಿಲ್ಲದಿರುವಾಗ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷನು ಅಧ್ಯಕ್ಷನಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು " ಎಂಬ ಪದಗಳ ನಂತರ " ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮತ್ತು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಇಬ್ಬರೂ ಹಾಜರಿಲ್ಲದಿರುವಾಗ, ಹಾಜರಿರುವ ಸದಸ್ಯರ ಪೈಕಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ಸದಸ್ಯನು ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು, " ಎಂಬ ಪದಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
- (ii) (2) ನೇ ಉಪ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿನ "ಎಂಟು ಸದಸ್ಯರಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು" ಎಂಬ ಪದಗಳ ಬದಲಾಗಿ "ನಾಲ್ಕು ಸದಸ್ಯರಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು" ಎಂದು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

M.K. Vishalakshi

Secretary

Karnataka Legislative Assembly